

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Sábado 13 de Octubre 1917

Núm. 1.379

CONVOCATORIA IMPORTANTE

A nuestros correligionarios

Para dar cuenta de los trabajos electorales y ultimar detalles de nuestra candidatura, se convoca á los delegados de distritos, juntas directivas de los Círculos republicanos, á todos los concejales y ex concejales republicanos, para mañana domingo á las cuatro de la tarde en el Círculo de la plaza de Hernán Cortes.—El Secretario de la Junta Municipal, E. Ribelles

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

Comentarios

Otros ocho días, por lo menos, ha de esperar el pueblo para conocer la situación jurídica de las relaciones entre su Ayuntamiento y la empresa del gas.

Es decir, que ni el alcalde ni los más sabios doctores pueden aclarar el lío.

Por cierto que el señor Botella hubo de pedir una rectificación en el acta; no constaban en ella las preguntas concretas que formuló en la sesión anterior, y en cambio se decía que estas preguntas originaron un debate entre el señor Guardiola Ortiz y el señor Botella, cuando acerca de ellas el mencionado señor Guardiola, ni pío, dijo.

Claro que si ayer hubiera asistido el concejal exrepublicano habría pedido la misma aclaración, pues no es justo que hasta cuando calle se le atribuya que se opone á cuanto nuestro director defiende en el asunto del gas.

Resultado: Que se han hecho nuevas consultas á la Compañía, y que nuestro Ayuntamiento, la genuina representación de la ciudad, habrá de esperar á que la empresa le haga el favor de contestarle, si es que se digna hacerlo.

Lo demás, tuvo poca importancia; las peticiones reveladoras de un gran interés por los respectivos distritos, que esto siempre conviene en vísperas de elecciones. Ante esto, nuestra minoría recordó varias peticiones que se prometió atender y que no han pasado de la categoría de promesas.

Hemos de hacer constar que como nuestro director lleva el peso de una campaña que interesa á todo el pueblo, acudió ayer á la sesión á pesar de encontrarse enfermo y estar abrumado de trabajo.

LA SESIÓN

Bajo la presidencia del señor Curt, celebró ayer tarde sesión en segunda convocatoria la corporación municipal.

En los escaños republicanos se sentaban los señores Sánchez Sampelayo y Botella.

Omisión importante

Leída el acta de la sesión, el señor Botella usa de la palabra para decir que sin duda por olvido, se ha omitido hacer constar las preguntas que hizo al Ayuntamiento en la sesión pasada sobre el asunto del gas, cuyas preguntas no fueron contestadas por nadie.

Para que el secretario, que es muy flaco de memoria, pueda rectificar el acta, nuestro director reproduce sus preguntas y el señor Arnaez las toma íntegras.

Orden del día

Aprobada el acta, se entra en el orden del día, leyéndose una solicitud de los comerciantes de loza, cristal y porcelana establecidos en Alicante.

Piden estos industriales se clausuren las casetas del mercado números 29 y 64 en las que contraviniendo á lo dispuesto, no se expenden artículos de comer, beber y arder, y si, los mismos que los solicitantes tienen en sus comercios irrogándoles muchos perjuicios, pues en dichas casetas no se respeta la Ley del descanso dominical.

Esta instancia pasa á informe de la comisión de Mercados y á la de Hacienda, la que presenta D. Juan Navarro, pidiendo se incluya en los próximos presupuestos un crédito que ya tiene reconocido.

Se aprobaron los dictámenes de la comisión de Ornato en instancias de don Vicente Mayor y don José Bernabeu.

El asunto del gas

Al levantarse el señor Botella para explicar su anunciada moción sobre el estado de relaciones jurídicas entre el Ayuntamiento y la empresa del Gas, el Sr. Curt ruega la aplase hasta que se conozca la respuesta que da al Ayuntamiento dicha compañía.

El señor Botella manifiesta que no tiene inconveniente en acceder a lo solicitado por el alcalde, pero entiendo que no es preciso conozcamos lo que piensa la compañía sobre determinada cláusula del contrato, para definir lo que se proponía en su moción.

Moción aplazada

Por hallarse enfermo el señor Tato quien tenía que desarrollar una moción sobre provisión del cargo de Sub-director del Laboratorio, se aplaza hasta la próxima sesión.

Pidiendo obras

El señor Ferré explica una moción exponiendo la urgente necesidad de adequinar la importante calle de San Vicente.

Propone que se rebaje el piso de la calle, más alto que las aceras, que se acuerde adoquinarla tan luego se acaben las obras de pavimentación de las calles ya comenzadas y que en los presupuestos próximos se consigne la correspondiente cantidad.

El señor Bueno Sales presenta una adición, en el sentido de que se acuerde de la construcción del alcantarillado de la misma calle y se voten 15.000 petetas (que se estima necesarias para esta obra).

El señor Botella dice que para consignar cantidades, estima necesario informe el arquitecto que es quien puede presupuestar el coste de las obras.

Expone que no solo hay que preocuparse de hacer nuevo alcantarillado en las calles que lo necesitan, sino cuidar del existente.

Seguramente pasan de ochenta los sifones rotos ó en malas condiciones, lo que hace que el hedor sea insuperable en muchos puntos.

Para tener el alcantarillado en las condiciones en que se encuentra el de la calle de Calderón, por ejemplo, vale más no gastar dinero en obra tan costosa.

El señor Sánchez Sampelayo recuerda á la corporación que hace más de dos años acordose pavimentar las plazas de la Reina Victoria y Hernán Cortés y el trozo de la calle de Gerona, comprendido entre aquella y la calle de Bazán. Es más justo que antes de acometer otras obras se ejecuten las ya acordadas.

Finalmente se aprobó lo que había propuesto el señor Ferré.

Ruegos y preguntas

El señor Pobil anuncia una moción sobre el apoyo que debe prestar el Ayuntamiento á la creación de un Círculo de Bellas Artes, y el señor Meliá otra sobre imposición de un arbitrio para atender á los obreros sin trabajo.

Se lamenta el señor Sánchez Sampelayo del descuido en que se tiene el jardín de la Reina Victoria. Hace tres meses que no se ha cambiado el agua de la balsa.

Además expone la necesidad de enviar un guardia por la noche y mejorar el alumbrado, con lo que se evitarán las escenas que se desarrollan en el paseo.

El señor Pobil pregunta al alcalde si se contestó al oficio del ministerio de la Guerra sobre reposición de tres guardias cesantes; al contestar afirmativamente la presidencia, el exalcalde ruega al señor Curt que certifique en lo sucesivo los oficios que dirija, con lo que se evitarán extravíos como el que sin duda «ha sufrido en Correos», el de contestación al ministerio.

Se levantó la sesión a las siete.

GRAN SASTRERÍA

— DE —
RAFAEL ESPLÁ

Méndez Núñez, 16, bajo
CONFECCIÓN ESMERADA

Rápida

De ciudad ideal ha calificado Bernardino Machado á San Sebastián, y con este motivo muchos periódicos se muestran, con razón, orgullosos de que España pueda vanagloriarse con su bella Easo.

Lo que muchos no dicen es que las grandes reformas en la perla cantábrica se iniciaron y comenzaron con una mayoría republicana en el Ayuntamiento; y que lo mismo ocurrió en Barcelona, Valencia, Málaga, Zaragoza, Bilbao, Sevilla, y en general, cuantas ciudades han alcanzado rápidos y asombrosos progresos.

Y no es, como ya dijimos en otro ocasión, que los republicanos seamos santos; lo que ocurre es que donde hay predominio republicano los que mandan acechan cualquier descuido para procesar á nuestros correligionarios, y el pueblo exige de estos el cumplimiento de las promesas que se hicieron.

El no tener confianza en la imprinidad para todo, obliga á que las cosas se hagan mejor que cuando se cree contar con influencias para lo contrario.

X

El Círculo de Bellas Artes

A la idea de establecer un Círculo Academia de Bellas Artes se han adherido nuestro compañero en la Prensa Don Eduardo García Marcili y el apreciable colega «El Popular».

Este último dice: «Un estimable cofrade en la prensa local, Manolito López González—y supongo me perdonará el diminutivo por el efecto que revela—ha lanzado la idea de la creación en esta ciudad de un Círculo de Bellas Artes que ha sido acogida con el entusiasmo que merece por un grupo de fervientes alicantinos.

Nos parece de perlas la iniciativa, y creemos no debe caer en saco roto, pues sobran en Alicante valiosos elementos para prestar vida propia á ese Círculo.»

Agradecido, y nada he de perdonar. «En siendo de Zaragoza, que mellamen como quieran»; ó lo que es lo mismo, con tal que ayuden á lo propuesto pueden llamarme Manolín ó Manolito. Casi halaga esto cuando ya tiene una necesidad de preocuparse en disimular la calvicie.

Con satisfacción nos enteramos de que el señor Pobil tiene anunciada una moción para que el Ayuntamiento preste su apoyo á la idea.

M. L. G.

Doña Josefa Escolano
Profesora en partos
Calle de Montegón, número 61.

NUESTROS ARTISTAS

Asunción Pastor

Con grandísimo interés vamos siguiendo paso á paso la brillantísima carrera artística de la simpática y notable tiple, paisana nuestra, Asunción Pastor, hermana del siempre estimado amigo Don Rafael.

No tratamos en este artículo de hacer un panegírico de la notable tiple, puesto que de todos es conocida y admirada. Queremos, únicamente, dar á conocer á nuestros lectores los triunfos clamorosos que para su satisfacción y para honra de su patria chica está obteniendo en los escenarios de la capital de la República Argentina.

Asunción Pastor forma parte como primera tiple de la gran Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el popular sainetero español don José López Silva, y que en el Teatro de la Avenida está haciendo la campaña de invierno.

Periódicos que hemos recibido de Buenos Aires confirman contentadamente nuestros asertos.

En las zarzuelas «El marido de la Engracia», «Los cadetes de la Reina», «La hermana novicia», «El asombro de Damasco» y otras, la labor de Asunción es acabada, por lo que todos los críticos le dedican grandes elogios.

Pero, en la obra que más éxitos ha alcanzado, á juzgar por los periódicos que tenemos á la vista, es en «Serafin, el pintorero».

Hablando de su trabajo en esta obra, dice el «Diario Español» del día 3 del pasado mes:

«Como estaba anunciado reprisesse el sainete de Arniches «Serafin el Pintorero», repitiendo la señorita Pastor su reconocido triunfo en la interpretación de la Dorotea de esta obra, papel que hace con tan extraordinario acierto, que diríase que está escrito a su gusto y medida y con el solo fin de que luzca sus excelentes facultades de artista de un temperamento «especialísimo / inconfundible, que marca a sus personajes de manera indeleble, como para que la vida que crea con su arte, no se olvide más y sea escuela de sus similares».

«La Mañana» otro importante periódico bonaerense, dice anunciando el reestreno:

«... «Serafin, el pintorero» figuró en los carteles de aquellos días continuamente y valió a la primera tiple cómica Asunción Pastor, un gran triunfo artístico, con su admirable creación de Dorotea, en cuya actuación, hasta el mismo López Silva quedó encantado y vale un éxito a la obra que cuatro señores escribieron para dicha tiple sin querer.

Completa el cartel «El asombro de Damasco» y «La poca lacha».

«Ultima Hora», dice que ha vuelto a confirmar su éxito personal obtenido cuando estrenó la obra el pasado año.

También, Asunción Pastor, ha hecho una verdadera creación del papel «Coralito», de la opereta de Penella «La niña de los besos», en la que lució la ductibilidad de su temperamento artístico.

Todos estos triunfos nos halagan y enorgullecen como alicantinos y como españoles, pues la señorita Pa-

Arte y Artistas

Teatro Principal

Interpretación de «Campo de Armijo», comedia de Jacinto Benavente

Con muy plausible idea, la compañía Guerrero-Mendoza en el corto número de representaciones que se ha propuesto dar en Alicante, ha venido combinando el programa de tal forma que nos ha proporcionado el placer de que la admiremos nuevamente en obras de tendencia y construcción absolutamente opuestas. Y nosotros, pobres provincianos que no nos cabe conocer el mundo de la farándula —ni el otro— mas que muy de largo en largo, hemos de estar agradecidos á esa merced.

Anoche vimos re-resentar «Campo de Armijo», obra sobradamente conocida para que nos detengamos en críticas y análisis. Desde luego, no queremos ocultar que esa producción de D. Jacinto Benavente, no es nuestra preferida. En ello no hemos logrado jamás ver brillar el ingenio del primer dramaturgo español: no existe un tipo representativo, ni en el diálogo hay los afileraos aviesos propios del autor, puñaladas de gigante blanco... Tampoco no presenta un cuadro amplio del vivir social. En suma, que no podemos explicarnos cómo obtuvo tan gran éxito, habiéndose estrenado después de «La hora de los sueños», aunque nos desconcierta pensar que posterior á esta es también «La ciudad alegre y confiada», y sin embargo...

Refiriéndonos á la interpretación que anoche obtuvo la obra «Campo de Armijo», hemos de empezar por decir que á nuestro juicio fué excelente, en general. Es decir, que cuantos actores pisaron anoche las tablas del Principal llenaron su cometido mejor que bien. Y lo decimos escuetamente porque nos molesta rebuscar adjetivos ni repetirlos. Baste consignar que la Compañía estuvo á la altura de sí misma.

Y, al contrario de lo que se acostumbra, en vez de citar nombres para el elogio, vamos a citarlos para el reparo.

La señora Salvador, por ejemplo, en el principio del primer acto estuvo fría, inexpressiva. Si bien en seguida se rehizo y la vimos más dueña de su papel al final... El señor Díaz de Mendoza y Guerrero (F.) hubo momentos en que no se percataba de su papel: como en la escena última de la obra en que confundió deplorablemente los sentimientos que había de exteriorizar. No es rabia no es indignación lo que debió sentir en aquellos instantes sino dolor, amargura, tal vez horror y desesperación, pero en modo alguno debe poner en su voz inflexiones de protesta, de energía... Además nos resultó inconcebible su timidez exagerada del primer acto, exageradísima, tan exagerada como son la tranquilidad, soltura y confianza que revelaba en el acto segundo.

En uno como en otro, se encontraba en casa agena, podemos decir mejor extraña, y no haya razón para que quien tan apocado se muestra en uno, muéstrese en lo otro tan resuelto...

Nos hemos propuesto, como decimos antes, exponer únicamente los malos, y con esta razón pasamos en silencio el resto de la labor del protagonista de los Sres. Díaz de Mendoza Guerrero. Queremos decir en esto que no desmereció al lado de su madre; ¡que ya es decir!..

Oscar GARCÉS

«Els encants»

Casa de compra venta de toda clase de objetos, muebles y libros de lance.

Calle del Carmen, núm. 23-Alcoy

DE ALCOY

Toda correspondencia: Calle del Carmen, 23, bajo

Desde la cumbre de San Cristóbal

A los jóvenes amigos que en la sociedad artística «Benavente» forman la cotidiana tertulia para hablar de literatura.

Amanece. El excursionista ha llegado algo fatigado á la cumbre más alta de uno de los montes que circundan la ciudad; se ha sentado apoyando su espalda sobre una grande roca y después de aspirar el aliento perdido, lia un cigarrillo, le prende fuego con una cerilla de á diez, porque es así de rumboso, y se dispone á contemplar detenidamente la diversidad de cosas que se suceden ante su vista.

Nuestro hombre no es literato, tampoco es el escritor desmelenado, pero es tanta la poesía que le rodea, está tan saturado de vida el ambiente que respira y son tantas las ideas que en su mente se acumulan que le sugiere la idea de escribir y el excursionista escribe lo que siente, lo que ve y lo que oye.

Leed, que es él quien escribe.

Me encuentro sentado en la meseta de un monte de altura algo considerable.

El lugar no puede en sí mismo ser más pintoresco y para aumentar su hermosura se contempla desde él, un panorama encantador.

La brisa matinal bosa suavemente mi sudoroso rostro, algunas estrellas perezosas tachonan el límpido azul del firmamento y por levante dibújense ténues nubecillas blancas que paulatinamente avanzan cielo arriba. Una cogujada ha remontado su vuelo y formando círculos simétricos, ha ido subiendo más y mas, hasta perderse en la altura, pero su canto llega hasta aquí como atrayente reclamo. Acto seguido vuela otra y luego dos, cuatro, seis, muchas.

De vez en cuando, el eco sonoro de unas campanas vage como melancólico quejido hendiendo el espacio, perdiéndose en la lejanía...

El día empieza á encenderse entre aguadas radiantes de aurora: en las semioscuras montañas que enarcan do la alegre ciudad se extienden en interminable cordillera hasta fundirse allá lejos con el palio turquí del firmamento, veo nubes de humo blanco que no que suben cansinas espaciándose por el espacio: es la vida que despierta en los pueblos, aldeas y caseríos limítrofes.

Allá abajo, en la planicie, entre olivos y maizales, una locomotora silba frenéticamente y el tren se aleja envuelto en negras bocanadas de humo, dejando tras sí esa melancolía inexplicable de todo lo que huye.

El canto de la corneja ha cesado. A lo lejos se oyen hipar los perros; la brisa ligera danza juguetona entre hierba buena, romero y albahaca, sus emanaciones llegan á besar mis entreabiertos labios. Infinita es la poesía que se extiende en derredor; allá bosques misteriosos, acullá arroyuelos murmuradores, fuentes saltarinas y espumosas cascadas; aquí plantas trepadoras que parecen asirse voluptuosas al peñascal; insectos nuclados cantan un epitalamio y agazapándose en las resquebrajaduras del suelo, entonan la sornifera cantinela de sus élitros.

En lontananza vese la polvorienta carretera extenderse blanquecina serpenteando hasta perderse en las quebaduras de las montañas; tras la neblina azul de la mañana por entre las oblicuidades del terreno y verde, sos árboles se descubren los pintorescos grupos de casas enjalbegadas que semejan bandada de blancas palomas.

A la derecha, sobre la cumbre de un monte, al otro lado de un estrecho valle se alza hosca y solitaria la típica ermita de San Antón, perpétua ataraya de la noble é industriosa ciudad alcoyana.

Por Oriente el cielo azul se va encendiendo con reflejos de oro mate, es que el disco solar trepa hacia el cénit, anegando las extensiones siderales con los effluvios de su luz dorada.

Momentos después todo queda encendido en oleadas resplandecientes de luz y allá en el fondo veo á la hermosa ciudad, ciudad excelsa y altruista, con sus gigantescas chimeneas, símbolo de actividad, factor principal de su desenvolvimiento fabril, bajo un palio de níveo humo disipado por la brisa y engalanado con el tilde purpúreo de los débiles rayos solares que resbalando por las agujas de los campanarios y los irregulares tejados descendien carifiosos á iluminar sus calles pléoras de vida, energía y movimiento, porque la vida es eso, energía, movimiento y á mayor movimiento más vida.

—Ahora yo...

Subid, idealistas soñadores, que veis sa ir muchas veces el sol en los campos de la idealidad y de la quimera.

Subid, subid esas cumbres solitarias como el excursionista del cuento y desde allí observad, atended y escuchad, ¡cada se nos escape!... para luego contarnos á los mí-eros mortales las maravillas estupendas, los prodigios inenarrables, inconcebibles de la sabiduría y del poder.

J. BAI DAL.

Vicente Semper Codoñer

CENTRO DE AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Al contado y á plazos Precios económicos.

San Jaime, 13, 2.º—ALCOY

GACETILLAS

El pasado jueves reapareció en el Calderón la aplaudida canzonetista Lolita Castillo. También el mismo día y en el mismo teatro debutó la pareja de baile «Hermanos Bessous.

Dentro de breves días se estrenará en el Teatro Circo, la famosa película basada en una obra del gran escritor valenciano, D. Vicente Blasco Ibáñez y que lleva por título «Sangre y Arena.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Fermín Botella, hermano del director de este periódico, el que permanecerá entre nosotros hasta hoy sábado.

Celebróse el entierro de la joven Rosario Crespo, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo. El féretro lo conducían compañeros de la misma fábrica donde ocurrió el accidente y en la cual prestaba sus servicios la infortunada Rosario. Estas llevaban coronas que han sido depositadas en la tumba de la finada.

Enviamos á la familia la expresión de nuestro profundo sentimiento.

Corresponsal

Manzanilla extra JOSELITO Vda. é hijos de ANTONIO P. LÓPEZ

JEREZ DE LA FRONTERA Pídase en los mejores establecimientos de la localidad

tor está dejando muy alto nuestro pabellón artístico en aquellas repúblicas hispano americanas.

Uno de los medios que nos han de servir para estrechar las relaciones de la Madre Patria con sus hijas las repúblicas de Sud-América, además del esencialísimo el Comercio, es el artístico y literario, y la señorita Pastor contribuye muy poderosamente a esta divulgación tan necesaria y benéfica, que hace unir los espíritus y los cerebros.

Desde estas columnas enviamos un saludo á nuestro notable paisano y también felicitamos muy efusivamente a su padre y al hermano nuestro querido amigo, Don Rafael, distinguido Odontólogo.

PARAÍSO

Los bancos austro-alemanes en Londres

Todas las casas importantes de banca austriacas y alemanas habian creado Agencias en Londres y sobre todo la «Deutsche Bank», la «Dresner Bank» y la «Disconto Gesellshaft». Estas sucursales constituían, como es de suponer poderosos instrumentos de expansión económica alemana.

Desde la declaración de guerra las operaciones de las agencias interrumpiéronse en virtud del «Aliens Restriction Order». Pero sus gerentes pidieron autorización para reanudarlas en la forma y con las garantías que el Gobierno exigiera y se le concedió. Prohibióse á los bancos austro-alemanes, emprender nuevas transacciones, pero, bajo la vigilancia de un inspector nombrado por el tesoro podían realizar todas las operaciones reconocidas útiles para liquidar el activo que necesitasen y liberarse de sus compromisos.

En estas condiciones las Agencias alemanas y austriacas abrieron nuevamente sus oficinas en Londres el 14 y 15 de Agosto de 1914.

¿Cuál, fué, desde entonces, su actividad?

El exportador francés publica acerca de este asunto un documentado estudio. Empieza por subrayar que las dificultades económicas que surgían en el mercado monetario inglés debíanse, en no pequeña parte al gran débito de los Bancos alemanes respecto de sus acreedores británicos. Importábase, pues, en interés de la nación liquidar su pasivo.

Del examen lo primero que resultaba es que los recursos líquidos disponibles en las Agencias germánicas no permitían desinteresarse inmediatamente y por completo á todos los acreedores no enemigos. Hasta primeros de 1914 no fué posible, gracias á la realización de ciertos elementos de activo hacer beneficiar á algunos acreedores de una primera distribución. Y para facilitarla, el Banco de Inglaterra consintió algunos anticipos á las Agencias alemanas.

El 17 de Octubre de 1914 los diarios anunciaban que todas las sucursales germánicas reanudaban sus pagos. Pero el inspector, que había adoptado entre tanto todas las medidas útiles para recubrir el activo general de dichos Bancos iba á tropezar con dificultades. Estos tenían, en Francia y en Rusia por más de tres millones de libras de créditos. Pero los gobiernos francés y ruso habian prohibido á sus súbditos los pagos á particulares y empresas alemanas, cualesquiera que fuese su domicilio, de donde resultaba que tales deudas eran incifrables.

Sin embargo desde agosto de 1914 á enero de 1916, sólo el «Deutsche Bank» recobró un total de más de siete millones de libras. En las demás también continuaba regularmente la liquidación del activo. Los Bancos saldrán responsables de la custodia de grandes sumas de valores. Se decidió que estos depósitos

podrían ser retirados por sus propietarios si éstos no eran súbditos enemigos y no residían en territorio rival. Los Bancos debían, por otra parte, seguir asegurando el ingreso de los dividendos y entregar las cantidades así recogidas al Banco de Inglaterra.

No obstante, en la Cité se protestaba contra una situación que permitía á establecimientos enemigos seguir abiertos en Londres, en plena guerra, y se pedía su liquidación.

La Tesorería lo ordenó así el 13 de Enero de 1916. Las agencias que como el «Deutsche Bank» disponían de más fondos que los que necesitaban para pagar las deudas inmediatamente exigibles, debían depositar este excedente en el Banco de Inglaterra. Los valores pertenecientes á clientes británicos aliados ó neutrales debían ser restituidos euseguida. Todos los demás valores debían ser secuestrados.

Los gerentes de las Agencias protestaron vivamente contra semejantes medidas. Acudieron a Tesorería, que les oyó pero negóse á cambiar nada.

La liquidación de los Bancos alemanes se prosiguió desde entonces hasta su clausura completa. Los clientes aliados y neutrales de las mismas, se les avisó por carta de que debían retirar inmediatamente sus saldos en favor. Los valores pertenecientes a súbditos rusos y franceses— que á consecuencia de la prohibición de su gobierno no podían liberarse— fueron secuestrados.

Los acreedores austro-alemanes recibieron el aviso de que si su saldo no era liquidado, sus títulos sometidos, á secuestro, podían ser vendidos inmediatamente.

En virtud de estas órdenes el activo en metálico de los Bancos aumentó considerablemente en el año 1916. Cuando la venta forzosa de los valores tuvo para los acreedores aliados ó neutrales consecuencias perjudiciales, la tesorería hizo sobreseer la realización de los títulos, transfiriendo su custodia á secuestro.

Las sucursales de los bancos con los cuales las Agencias de Londres, excepto el «Deutsche Bank», fueron, por derogación, autorizadas para comprender, enviaron numerosos órdenes de venta y los fondos así realizados permitieron reducir la deuda de las agencias con el Banco de Inglaterra.

La liquidación de los Bancos ha concluido, decidiéndose incluso que sus locales sean vendidos, medida que la opinión inglesa ha acogido con general satisfacción.

Lázaro VACDOLA

A cada cual, lo suyo

Se visten con plumas ajenas los ministros, se vanaglorian de lo que fué iniciativa de otro. El que trajo las gallinas, es decir, el que se propuso a estas Cortes la supresión del descuento fué Alejandro Lerroux.

Celebramos que el Gobierno se disponga a prescindir del descuento; aplaudimos que lo haga pero recuerdese la proposición Lerroux.

Es frecuente el olvido. Lo es más la ingratitud.

Algo más pidieron, fundamentándolo, los republicanos: Que se reorganizasen de tal manera los servicios que reduciendo el personal á lo estrictamente necesario y procurando aligerar el expediente, se mejorasen los sueldos y reorganizasen los escalafones y ascensos de modo que no pudier darse el caso que ahora se ofrece de que empleados con treinta y cuarenta años de servicios cobren una retribución ridícula.

Para la mejora del rancho que comen los saldados y la higienización de los cuarteles, nadie ha trabajado tanto como Pablo Iglesias.

Banda Municipal

Programa del concierto que esta tarde á las seis ejecutará dicha banda en el Paseo de los Mártires:

- «Eritaña», (paso-doble).—Media-Villa.
- «Rip-Rip», (fantasía).—Plauquette.
- «El señor Pandolfo», (duo).—Vives.
- «Coriolano», (obertura).—Beethoven.
- «Lohengrin», (selección).—Wagner.
- «Ballesteros», (paso-doble).—Luna.

PROXIMAMENTE

Exposición de Piel y Sombreros, en Casa Solá

13 Octubre de 1909

Hoy se cumple el octavo aniversario del fusilamiento de Francisco Ferrer Guardia

Hoy, sintetizemos nuestra protesta por aquel hecho, repetimos ¡Maurano!

Acuse de recibo

El señor Gómez Valdivia ha tenido la atención que agradecemos, de enviarnos una Memoria de las gestiones realizadas por la Diputación Provincial.

Cuando leamos el folleto nos paremos de él con toda imparcialidad.

NOTICIAS

Ocasión

En muy buenas condiciones se venden un mostrador y una estantería apropiados para café ó bar.

Darán razón en el bazar de los señores González Hermanos, plaza del Progreso 7 y calle de Jorge Juan, 1.

Esta tarde se habrán reunido los nuevos individuos de la Comisión Ejecutiva de la Asociación Alicantina de Caridad, para tomar acuerdos.

Esta noche debutará en el «Salón España» la genial canzonetista «La Bella Dolly», la cual ha sido muy aplaudida en cuantos teatros de provincias ha actuado.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante, para conseguir Piel, en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como Casa Tónico pues este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Kolinski, Patois Australia, Petit gris, etc.

Estamos convencidos que quienes tienen sus intereses comprarán en dicha Casa.

Pl Margall 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

Mañana se estrenará en el «Teatro Nuevo» la tan renombrada película «Malombra», interpretada por la eminente artista Lyda Borely.

En el Teatro de Verano continúan los artistas «Gari Uset» alcanzando grandes éxitos.

ESPECTACULOS

TEATRO VERANO

Grande secciones de cine y variedades:

- Butaca con entrada . . . 0 60
- Entrada general . . . 0 20

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía dirigida por los eminentes artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Función para esta noche:

Locura de amor

- Entrada general . . . 1 00
- Butaca con entrada . . . 7 80

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

Los ingleses siguen haciendo prisioneros en Flandes; pero, para la infantería solo hubo escaramuzas sin importancia en aquel frente. Las artillerías siguen mostrándose activas; la inglesa, siguiendo las indicaciones de los aviadores, ha bombardeado los acontecimientos del enemigo y el emplazamiento de sus cañones posados. El avance ha cesado por ahora; se ha conseguido que las líneas francesas se encuentren á la misma altura que las inglesas y eso es lo que se trataba de lograr.

En el resto del frente francés, combates de patrullas y bombardeos. Nada nuevo en el italiano.

Los rusos dicen que en el Báltico sus exploradores navales han rechazado á cuatro millas del faro de Mikhtail 10 barcos enemigos de pequeño tonelaje. Las noticias que llegan de la sublevación de 8 acorazados alemanes cuyas tripulaciones han sido vencidas y castigadas, explican la inacción de la escuadra alemana que no ha aprovechado la conquista de Riga para dar señales de vida.

Desmintiendo al Boletín

Roma.—En el Boletín austriaco del 29 de Septiembre se consigna que el día anterior un barco hospital austriaco provisto de todos los signos distintivos fué atacado á la salida de Durazzo, sin éxito, por una escuadrilla de aviones italianos. Resulta por el contrario, que el día 28 dos de nuestros hidroaviones llegaron sobre la rada de Durazzo y viendo que un barco de unas 7.000 toneladas pintado de amarillo y los costados de blanco sin banda verde ni otro distintivo de la Cruz Roja, que navegaba á gran velocidad para entrar en el puerto. El barco llevaba tropas, bien visiblemente sobre cubierta y por esto nuestros hidroaviones le al-

canzaron, lanzando bombas que cayeron á su alrededor. Nuestros aparatos fueron objeto de vivo tiroteo, logrando sin embargo regresar indemnes á su base.

Submarinos hundidos

Roma. El Estado Mayor de la Marina Italiana tiene pruebas de haberse echado á pique once submarinos austriacos en el Adriático, sin contar de otros muchos de los cuales no se tiene aún completa certeza.

Contra Michaelis

Londres.—La prensa alemana y especialmente el diario socialista «Vorwaerdt», arremete en su campaña contra el canciller del imperio Doctor Michaelis.

Parece ser que se trata de derribarlo y llevar á tan alto puesto á von Kuhlman.

Movimiento de buques

Roma.—El movimiento de los buques mercantes de todas las nacionalidades en los puertos italianos durante la primera semana de Octubre ha sido el siguiente:

Entradas: 503 buques que representan un tonelaje bruto de 376.320 toneladas.

Salidas: 467 buques de un tonelaje total de 393.370 toneladas. En estas cifras no están comprendidos los barcos de pesca y de pequeño cabotaje.

Se señala la pérdida de dos vapores de menos de 1.500 toneladas y de dos vapores de más de 1.500 toneladas.

Información general

Asamblea de parlamentarios

En el Congreso se celebrará el próximo día 15 la Asamblea de parlamentarios para la que está circulando invitación, D. Raimundo Abadal.

En ella se dará cuenta á los parlamentarios que no asistieron á la

asamblea de Julio, de los trabajos realizados por las tres secciones que se nombraron en dicha asamblea.

Notas políticas

Madrid.—Antes de que el Sr. Dato hiciera pública la noticia de que el lunes regresará á Madrid el rey ya era conocida por algunas personas.

Dichas personas anuncian acontecimientos políticos para el mismo lunes, ó á más tardar el sucesivo martes.

Con deseo de ver confirmadas las noticias que han circulado, acudieron al domicilio de personajes políticos muchos amigos.

El domicilio del marqués de Albuernas ha sido uno de los más concurridos.

Este se ha encerrado en una gran reserva.

A las casas de los personajes del partido acudieron los conservadores un poco alarmados.

Nadie sabe lo que ocurría, pero es indudable que estamos en un momento muy interesante.

La política continuó muy movida y agitada toda la tarde.

La fiesta de la Raza

Barcelona.—Se ha celebrado en la Cámara de Comercio la fiesta de la Raza, asistiendo numerosas personalidades.

Pronunciaron discursos el presidente de la Cámara, el Gobernador y otros que recordaron la fecha inolvidable para España.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
CAFE LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicio esmeradísimo

Imprenta Vinda de A. Raus
Sagasta, 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

Pl y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Piel y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

«La Madrileña»

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4
(Frente á la Estación del Norte)
VALENCIA

Gran taller de Platería

— DE —

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos con cerrientes al ramo.

Si después despues de hecho el trabajo na os gustase, sin compromiso ninguno lo podeis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Torrijos 92, bajos.—ALICANTE

Coñac «Faro»

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

Coñac FARO

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S^o

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 12

Almacenes: Quiroga, 15.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Agullas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 Á 13

Collège de l'Alliance française

Bailén 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanudará sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés é inglés.

Adscrito á este Centre está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático científicos, con gabinetes de Física é Historia natural y laboratorio de Química.

Admitirse alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pídanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo etc., etc., y la acreditada



Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad

Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53 ALICANTE
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811.

Fuera de concurso

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

G. Gilles

Alicante y París

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

ESTABLECIDA EN 1892

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.

DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Fábrica de Cajas de Cartón DE

Jose Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Representante en Alicante:

José Coronatti Eschelino

Gorras y para Calzado Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? — Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Pídase en Farmacias y Droguerías

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramírez — Santa Clara, Játiva, principal — VALENCIA (España)

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos

Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Lámpara Philips 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot — (Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante — NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.